

安全教育挺出奇 学生都来做“母鸡”

杭州一小学在开学第一课上祭出新招

非常网闻

3月2日上午，杭州市拱墅区人民小学800多名学生均领到一个鸡蛋。此后4天，他们要肩负起一个使命：保护好这个鸡蛋，每天带它来学校，与它形影不离。



绘图 唐春成

▶▶ 授蛋：仪式很隆重 老师有交代

2日上午，杭州市拱墅区人民小学举行了一场特殊的“授蛋”仪式：学生挨个走到老师面前，先行一个少先队礼，再双手接过一个装在红色袋子内的鸡蛋。

“鸡蛋正如人的生命，保护好一个鸡蛋，就如同保护一个小生命。”说完，老师给学生们布置一个任务：4天之内，大家要尽心尽力地保护好这个小生命，不让自己的鸡蛋破碎。

▶▶ 护蛋：“万一被妈妈煮了怎么办？”

保护鸡蛋是件让人紧张的事儿。在学校里，有的学生把鸡蛋放入抽屉，有的放进书包，有的藏在衣服口袋里，有的干脆拿在手中。

11岁的童天琪说，放学回家后，她用棉花把鸡蛋包起来放进盒子里，还要拿出自己的房间保管。“放在客厅里，万一被妈妈煮

了吃掉，可怎么办啊？”她说。10时30分，距离“授蛋”仅过了两小时，胡老师就遗憾地向全班通报：有名男生的鸡蛋碎了。

政教处主任陆红花老师在粗略统计后解释说：“低年级学生更加小心翼翼，而高年级学生总觉得自己区一个鸡蛋，自己完全有能力保护，反而往往会疏忽。”

▶▶ “生”蛋：为的是进行安全教育

那么，这个“护蛋”的点子是怎么“生”出来的呢？

陆老师说，这是在对小学生进行安全教育。“开学第一课的主题是‘珍爱生命，从护蛋开始’，这样能让孩子体会到生命的脆弱，从而对生命珍惜、尊重”。

唐汉平的爸爸唐学军为儿子出了个好点子：将鸡蛋放入一个铁罐子里，再将罐子里面填满米，确保罐子倒下时鸡蛋不会破。

5日，各班要回收鸡蛋，统计破损鸡蛋的数量，学生和家长还要写出“护蛋心得”。

网友热议

挺好的，教育融入生活

广东网友：很有意义，可让学生尊重生命，增加爱心。

山东网友：不错，教育就是要融入生活啊。

真无聊，净让孩子心烦

广东网友：真是“扯蛋”，这样会让孩子学会耍小聪明。

浙江网友：真无聊，让孩子承受无端的压力，影响学业。

不好说，试试倒也无妨

重庆网友：虽说教育忌讳死板，但这样做能起到多大作用，我看很难说……

上海网友：确实是一种创新，最起码不是单纯的说教。

(4日转载自网易 <http://news.163.com/10/0303/07/60R6J60N000146BD.html>)

除署名外，本文图均由陈曦 整理

网络麻辣烫

山寨“春晚”说楼市

3月1日，一段名为“楼市春晚”的视频在网上出现并迅速走红。作者“忍着点吧”以央视虎年春晚画面为素材，对台词、歌词等进行改编，嘲讽了高房价、囤房族等楼市现象。

13分钟道尽楼市冷暖

这台“楼市春晚”的作者在视频开始时使用了央视牛年春晚零点报时的图像：主持人董卿、朱军高呼着“宇宙火星电视台”，而白岩松、周涛、张泽群、朱迅则以开发商、银行老总、售楼小姐等“新身份”给大家拜年。

在其后的13分钟里，作者采用传统的央视春晚节目编排模式，将“凤姐”、“楼脆脆”、潘多拉星、炒房团、“经适房抽奖五连号事件”等2009年度房地产热点事件和网络流行元素，通过开场秀、相声、歌舞、小品、贺电、广告等方式体现出来，让人捧腹大笑。

网友：比央视春晚好看

“楼市春晚”在某论坛亮相刚一天，点击率便超过60万人次。在众多网友眼里，“楼市春晚”比央视春晚“好看10倍”：“太有才了，此‘春晚’才是历年来难得一见的精品，制作精良，用心良苦。”网友“楼上有山”赞叹道：“作者简直是天才：唱胜过王菲

和小虎队，说强过赵本山，编导胜过张艺谋。”

“希望所有的恶搞达人都能像这段视频的作者一样，把聪明才智用在‘为民请愿’上。”网友“steeld”说，作为一个工作了10年、存款却仅够“买一个卫生间”的“70后”，他是带着“含泪的微笑”看完视频的，因为“房价话题总是心中的痛”。

作者希望老百姓“有所居”

视频作者“忍着点吧”说自己是广州某公司职员，“‘80后’，蚁族，无房”，职业跟做视频相关。他表示，10多名工友参与了这段视频的创作，“以‘70后’、‘80后’为主，大多无房或是房奴”。

说起视频的创意经过，“忍着点吧”表示自己在春节前就有了一个简单的构思，当初是想表达无房一族和房奴的心声。后来，他借助春晚的舞台制作了这个视频，在网络世界喊出心中憋了很久的话，就是视频结束时那句“让中国人民有所居”。“没想到视频会在网上引起这么大的反响，不过这也充分说明房价话题在国人特别是年轻人群体中拥有极高的关注度”。

(4日转载自腾讯 <http://news.qq.com/a/20100303/000110.htm>)

凉亭楼顶建 挺酷却危险

要你好看



在四川省成都市锦江区顺江路粼江峰阁小区一幢白色高楼上，一个中式凉亭“屹立”在29楼楼顶的露台上，亭角拱翘，在这片现代风格的建筑中显得十分惹眼。

据物管公司介绍，这个凉亭是2007年11月份开始修建的，其主人不但没有提供报建手续或规划许可，而且始终不肯露面。有人称，露台上不光有凉亭，还有假山、流水，花费至少要七八万元。

凉亭照片被发到网上后，多数网友认为在这么高的建筑上随意施工有很大风险，并将“史上最拉风违章建筑”的称号相赠。

(4日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/2010-03-04/145019788786.shtml>)

洛阳网——洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

- 洛阳网访问量最大：影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳主流媒体矩阵。
- 权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、找信息、查地图、找工作、找大集、交朋友、上网校、读电子书、读漫画……以本地独特的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。
- 每天近20万人次的访问量，独具动感的多媒体方式，为您提供广泛的宣传平台。
- 洛阳第一款新闻电子杂志《读客》免费下载，一册在手，风靡陇原，让“阅读”成为“便捷”的享受。
- Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机登陆洛阳网，随时随地、轻松掌握最新资讯。